

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 2 (1055).

ЧЕТВЕР, 5. СІЧНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 5th, 1928.

No. 2 (1055).

VOL. X.

### САМА БУРЖУАЗІЯ ВЧИТЬ РОБІТНИКІВ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.

Міська рада у Вінніпегу, йдучи за прикладом минулих пар років, не допустила робітничих алдерменів на становища голов комітетів.

Міська рада у Вінніпегу на 1928 рік складається з 11-ох буржуазних алдерменів, 6-ох з Незалежної Партії Праці й одного комуніста. Так що буржуазна репрезентація є майже вдвоє більша від робітничої. Подібне співвідношення сил було й минулими роками.

З початком кожного року міська рада вибирає різні свої комітети та голов тих комітетів. Користуючись з того факту, що буржуазне представництво є в абсолютній більшості, буржуазні алдермени вже від ряду років свідомо й планово недопускають ні одного робітничого представника на становище голови комітету.

Ця сама історія повторилася й цього року. В минулий вівторок рано відбулося перше засідання міської ради в 1928 році й на ній вибрано різні комітети та їх голови. Всі місця голов зістали обсяджені буржуазними алдерменами.

Мало того. В наслідок репрезентації буржуазного алдермена Мек'Ліна, який є тепер мейором, головою комітету у літній був вибраний при кінці минулого року робітничий алдермен Блумберг. Однак коли тепер прийшло до вибору голов комітетів, буржуазні алдермени не допустили більше до вибору Блумберга, але вибрали на його місце буржуазного алдермена Дейвідсона.

І це все було зроблено зараз після того, як новий мейор

Ден Мек'Лін спеціально запрошив на перше засідання ради попа В. А. Мек'Ліна, який по-благословив нову адміністрацію; це було зроблено після того, як мейор Мек'Лін у своїй промові висловив надію, що всі члени ради будуть разом працювати для добра міста, та що вони, хоч можуть мати різні погляди, будуть справедливо один супроти другого.

Так буржуазія розуміє демократизм, так потрапить вона трактувати робітничих представників у законодавчій тілі. На словах закликає до співальної праці та до справедливого трактування всіх без різниці, — навіть покла закликає благословити, — а на ділі безцеремонно проводить свою класову політику й відсуває робітників від тих становищ, які їм належать навіть після тої самої буржуазної демократії.

Розуміється, робітничі алдермени протестували на засіданні проти поповненої несправедливості, але буржуазна більшість зовсім не звертала уваги на ці протести. Вона з розумом робила так, як їй диктує її класові інтереси, й устні протести робітничої меншості до неї не промовляють.

Буржуазія сама вчить робітників, що нема ніякої демократії та що робітничі класи не може надіятися поліпшення своєї долі в "демократичній" капіталістичній ладі.

### ПРОТИЖИНИЙ ЗАКОН У ВЕЛ. БРИТАНІЇ УВІЙШОВ В СИЛУ.

ЛОНДОН, 1. січня. — Між новими законами, що входять в силу з початком 1928 року, є трейд-юнійний закон, ухвалений минулого року. Є це закон скерований на знищення трейд-юнійного й взагалі робітничого руху.

Новий закон признає страйки й локавти нелегальними, а також не дозволяє юні карати свого члена за відмову брати участь у страйку або локавті.

Великим ударом для Партії Праці й взагалі для політичної акції англійських робітників є точка закону, що забороняє оподатковувати членів юні на політичний фонд, якого потрібно Партії Праці підчас усіх виборчих кампаній.

Кажуть, що на випадок загальних виборів у Великій Британії Партія Праці знайдеться в скрутнім фінансовім положенні й це дуже зменшить її вигляди на перемогу.

### ВОЗДУШНА ФЛОТА ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН. — Відповідаючи на запит у парламенті, заступник секретаря воздушної фльоти заявив, що британська воздушна фльота складається з 750 аеропланів, з яких 270 є поза Лондоном. Персонал воздушної фльоти нараховує 3,000 детунів. Французька воздушна фльота складається з 1,350 аеропланів.

### ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ПІВНІЧНОМУ МАРОКУ.

РАБАТ, Мароко, 2. січня. — Повіні в північній Мароку прибрали розміри нещастя, яке перевищило своєю величиною все, що люди запам'ятали в недавніх роках. Після короткої перерви, улівні дощі почали падати знову.

На просторі соток миль найбільш урожайна земля стоїть під водою. Багато місць, включаючи Квезан, є ізольовані й комунікацію вдержується з труднощами при допомозі човнів та аеропланів.

У Моктоні завалилося 50 домів, однак ніхто не був убитий.

### Ч. ЛІНДБЕРГ ПРИЛЕТІВ ДО САЛЬВАДОРУ.

БЕЛІЗ, Бритійський Гондурас, 30. грудня. — Американський летун Чарлс А. Ліндберг прибув сюди сьогодні в год. 9.45 ранком, переїхавши 250 миль дороги з Гватемали до Гондурасу за 3 години 25 минут.

САН САЛЬВАДОР, Республіка Сальвадор, 2. січня. — Американський летун Чарлс А. Ліндберг прилетів сюди з Бритійського Гондурасу в год. 9.15 у неділю ранком. Він зробив 260 миль воздушної дороги за дві години 45 минут.

### В Луцьку засуджено українських комуністів

Старокараїв газети повідомляють, що в Луцьку, на Волині, закінчився процес проти 57 членів Комуністичної Партії Західної України. Польський трибунал видав присуд 10. грудня 1927 р. Всіх засуджених позбавлено "громадянських прав. Присуд є такий: Десятьох обвинувачених засуджено на 8 років в'язниці кожного; Десятьох — на 6 років; Два — на 5 років; Двадцятьох — на 4 роки; Чотирох — на 3 роки;

Сімох — на два роки; Одного — на 6 місяців в'язниці (йому зав'язано кару на 5 років). Крім того одного обвинуваченого засуджено на 4 роки, одного на 3 роки, трох на два роки і двох на один рік доми поправи. Всім обвинуваченим, зя виїмком одного, заарешовано превентивний арешт. Засуджених обвинувачувано в тім, що вони планували відірвати Західну Україну від Польщі й утворити з неї незалежну радянську республіку.

### АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ПОЛЬЩІ Й ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

ВАРШАВА, 30. грудня. — Польська тайна поліція зробила облаву на мітинг молодих комуністів та арештувала 44 робітників і три робітничі.

ТЕРНОПІЛЬ, 30. грудня. — Тут арештовано трох робітників, яких обвинувачується за поширювання комуністичної пропаганди.

ПЕРЕМИШЛЬ, 30. грудня. — Поліція уривалася до приміщення місцевого комітету допомоги потерпілим від повні й арештувала членів, що були присутні, та забрала всю кореспонденцію. Вона забра-

ла також усі гроші, що були на руках комітету. Поліція, щоб закрити свій ганебний вчинок, бреше, що гроші були уживані на комуністичну пропаганду.

Львів, 14. грудня. — З Луцька доносить, що польська поліція перевезла там кільканайцять трупів серед тамошніх українців. Арештовано кілька осіб з міста та з повіту, переважні члени Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання, яким закидається комуністична агітація. Подробити та привізти арештованих поліція держить в тайні.

### РІЖНІ ВІСТІ

#### НА ПОКУТТЮ ПОВИЛИСЯ БАНДИ ОПРИШКІВ.

У львівській "Новій Хві" читаємо: З Станіслава доносить нам, що в околицях Жабя, Ворхоти та Татарова появилися банди опришків, які непокоїть околицю, переводячи низку дуже сміливих нападів. Для знищення та вилучення опришків виїхала з Коломиї сотня польського війська, яка на спільку з поліцією приступила до перешукування цілої загроженої околиці.

#### ПРИЗНАЮТЬ СЛУШНІСТЬ ЗА РОБІТНИКАМИ.

НЮ ЙОРК, 29. грудня. — Тридцять дев'ять визначних економістів виступили з публічною заявою в справі боротьби між підземною залізницею Інтерборо та Американською Федерацією Праці за право робітників на тій залізничній організації в юнію, незалежну від компанії.

Економісти кажуть, що право організуватися незалежно від компанії треба визнати основним правом робітників. Вони остерігають роботодавців, що такий спротив до правних робітничих організацій доводить, мовляв, робітників до скрайних поглядів.

ШЕРІН, Вайомінг, 30. грудня. — Перед федеральним судом відбувся останній акт віддання американській фльоті нафтового поля Тіпат Дом, яке свого часу взяв в аренду нафтовий магнат Сінклер на основі фальшивих контрактів, зроблених у порозумінні з тогочасним міністром внутрішніх справ, Фолом.

#### ГОЛОДНІ ВОВКИ НАПАДАЮТЬ НА ЛЮДЕЙ.

ВАРШАВА, 30. грудня. — В наслідок гострої зими й сильних морозів у східній Польщі, голодні вовки ходять громадами й кидуються на людей. Невдамо напали вони коло Водковис на кількох селян і селянок та поїли їх. Вони пожирали також чотирох пачкарів коло радянського кордону. Для поборовання зголоднілих вовків уживають війська.

#### ТРИЛІТОВСЬКИЙ ВСТУПИВ ДО СЕЛ'РОБУ?

Львівські патріотичні газети повідомляють, що Кирило Трилітowski, який недавно повернувся з Відня до Галичини й мав відкрити адвокатську канцелярію в Коломиї, вступив до Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання. Кілько правди в цій вісті — покаже найближче майбутнє.

#### ТУРЕЦЬКІ УРЯДНИКИ РОБИЛИ НАДУЖИТТЯ.

АНГОРА, Туреччина, 28. грудня. — Невдамо викрито тут надужиття при підписанні контракту на віднову вбушеного німецького военного корабля "Тебен", тепер "Султан Седім". У цю нечисту справу є змішаний бувший міністер фльоти. Тепер оповіщено, що з фондів парламенту пропало 100,000 лір. У цю дефравдацію є замішаний знову парламентарний касієр і багатьох посів. Президент Мустафа Кемаль Паша заявив, що особисто займеться розслідуванням цієї дефравдації й покарає винних як найгостріше.

#### ЛЬОКАВТ У ДЕРЕВНО-ПАПЕРОВІЙ ІНДУСТРІЇ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2. січня. — Сьогодні розпочався локавт 20,000 робітників у деревно-паперовій індустрії. Фабриканти хотіли зменшити платню, на що не згодні робітники. Скликано переговори для полагодження спору, однак вони вчора розбилися. Сподіється, що в справу вмішається тепер уряд, який буде посередником між обома спорячими сторонами.

#### ІТАЛІЯ ПАЧКУЄ ЗБРОЮ ДО УГОРЩИНИ.

ВІДЕНЬ, 3. січня. — В місті Готтард, на австро-угорським кордоні, австрійські митні урядники викрили п'ять тятарових вагонів, наладованих машиновими кірсами, що були в дорозі з Італії до Угорщини. Вагони були замарковані: "машинерія". Вагони викрито зараз по угорським боці кордону й угорська влада не дозволила Австрійцям забрати їх.

#### БІЛЬШЕ ЯК 60 ОСІБ ЗГИНУЛО ВІД ЗИМНА.

ЧІКАГО, 3. січня. — Підчас великого зимна, що панує тепер у Злучених Державах, померло більше як 60 осіб. Усі смертні випадки є спричинені морозами й снігами безпосередньо або посередньо.

#### ВІДПРАВЛЯЮТЬ БІЛЬШОВИЦЬКІХ СИМПТІВІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 3. січня. — Уряд рішив відправити зі служби всіх урядників, що симпатизують з більшовизмом. Причиною цього є зростаюче число більшовицьких симпатиків серед урядництва.

#### В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО ШАЙКУ ПАЧКАРІВ.

БЕРЛІН, 3. січня. — Тут арештовано сьогодні п'ятеро провідників шайки, що перепачкувала Польжік і Литовців до Злучених Держав.

Арештовані прибули сюди з Польщі й Литви. Кажуть, що вони безуспішно пробували підкупити урядовців американського консульства в Берліні. Вони хотіли дістати від них візи на від до Злуч. Держав.

#### СІТКА КІНО-ТЕАТРІВ НА УКРАЇНІ.

Число кіно-театрів на Україні буйно зростає. Коли на 1. квітня 1924 р. всіх кіно-театрів на Україні було 312, то тепер сітка становить 1,750 одиниць, крім 15 пересувних залізничних. Самих культурно-освітніх театрів на Україні нараховується до 1,000. За минулий 1926—1927 р. лише в кіно-театрах ВУФКУ перебувало понад 10 мільонів глядачів.

#### ПЕРШИЙ В ЄВРОПІ МУЗЕЙ ЕТНОГРАФІЧНОЇ І ГЕОГРАФІЧНОЇ ПАТОЛОГІЇ.

У Києві вирішено відкрити перший в Європі музей етнографічної й географічної патології. У завдання музею входить вивчення расових особливостей народів СРСР, географічного розповсюдження різних захворювань, заохоруння різних народів Європи, то-що.

### В НІКАРАГВІ ВІДНОВИЛАСЯ БОРОТЬБА ПРОТИ АМЕРИКАНЦІВ.

У двох сутячках убито 6 американських моряків і 28 ранено. — Уряд Злучених Держав висилає до Нікарагви додаткових 1,000 моряків.

МАНАГВА, Нікарагва, 2. січня. — В головній квартирі американської морської команди оповіщено сьогодні, що в боротьбі з нікарагванськими повстанцями в гористім районі Окота убито 5 американських моряків і 28 було ранених. Бої були зведені ще в п'ятницю, однак відомість про це не дійшла зараз до американської головної квартири.

Після боротьби нікарагванські ліберали були в добрім порядку, що наглядно показує, що вони є добре вишколені й дисципліновані.

ВАШИНГТОН, 3. січня. — Американське окупаційне військо в Нікарагві хоче побороти генерала Сандіна й його ліберальне військо ще перед приходом весни, яка буде дуже несприятлива для Американців через свої дощі, що наповнять потоки, пошести й майже невиннісімі тропічні умовини.

Секретарь маринарки Вилбур оповістив сьогодні, що два батальони моряків, 1,000 людей, відлінуть вневдвозі зі Злучених Держав на допомогу американським морякам у Нікарагві.

лі, одної з повстанчих твердинь генерала Сандіна. МАНАГВА, Нікарагва, 3. січня. — У двох боях з нікарагванськими повстанцями згинуло 6 американських моряків і 28 було ранених. Бої були зведені ще в п'ятницю, однак відомість про це не дійшла зараз до американської головної квартири.

Після боротьби нікарагванські ліберали були в добрім порядку, що наглядно показує, що вони є добре вишколені й дисципліновані.

ВАШИНГТОН, 3. січня. — Американське окупаційне військо в Нікарагві хоче побороти генерала Сандіна й його ліберальне військо ще перед приходом весни, яка буде дуже несприятлива для Американців через свої дощі, що наповнять потоки, пошести й майже невиннісімі тропічні умовини.

Секретарь маринарки Вилбур оповістив сьогодні, що два батальони моряків, 1,000 людей, відлінуть вневдвозі зі Злучених Держав на допомогу американським морякам у Нікарагві.

### ЖИТТЯ РАДЯНСЬКОГО КОНСУЛЯ У КАНТОНІ В НЕБЕЗПЕЦІ.

ШАНГАЙ, 30. грудня. — Бувший радянський генеральний консуль у Кантоні, Покхвалінський, що тепер ув'язнений кантонською реакційною владою, заявив японському журналістові, який відвідав його у в'язниці, що його життя й життя інших членів консульства, що були з ним арештовані, є в небезпечі.

Він й його колеги були арештовані 14. грудня підчас облави кантонської поліції й їх відставлено закованих до головної квартири Четвертої армії. Серед арештованих були також жінки.

Покхвалінський заявив, що радянські в'язні можуть бути задані або їм можуть постинати голови кожного дня. Вони є цілком на ласці кантонської влади.

Покхвалінський потвердив відомість, що Хасіс, Вакулов, Іванов, Макаров і Попов, члени консульського штабу, були розстріляні 13. грудня жовнірами реакційного генерала, який заявив Кантон.

Відносно долі арештованих представник комісаря закордонних справ заявив, що він не одержав ще інструкцій від Кантонського уряду.

### В КАНТОНІ ЗНОВУ ВІДБУВАЮТЬСЯ ОБЛАВИ НА КОМУНІСТІВ.

КАНТОН, Китай, 3. січня. — Підчас перешукування хата в хату влада арештувала тут сьогодні 14 комуністів і їх конфіскувала 800 крісів, револьверів і 375 бомб.

Дванадцять ріжних канонірок, що стоять у Кантоні, заявили за уміркованими націоналістами, а чотири більш кораблі далі є незалежними.

Боротьба між військами провінцій Квантун і Квансі, що велася за посідання Кантону, відновилася в Шеткани, 50 миль на захід від Кантону. Квантунські команданти повідомляють про побіду і з Кантону висилаються на місце бою підкріплення для військ провінції Квансі.

Около 800 ранених прибуло до Кантону з Шеткани.

ТОКІО, Японія, 2. січня. — Великі сніговиці в північно-східній Японії відтяли телеграфічні й телефонічні лінії та здержали залізничні потяги. У префектурі Нігата сніг є на

десять стіп грубий. Кілька малих рибальських човнів на Японському морі затонули й від 40 до 50 рибаків є загублені.

#### ГРЕЦЬКА ВІДКЛИКАЛА МІНІСТРА З ТУРЕЧЧИНИ.

ЛОНДОН, 3. січня. — Делегата з Атен каже, що грецький уряд відкликає свого міністра з Туреччини. Причиною відкликання міністра є невдоволення Греції з того, в який спосіб Туреччина виконує ріжні умови, додані до Лозанського договору.

#### В МОСКВІ ЗГОРІЛО 8 ЖІНОК І ДИТИНА.

МОСКВА, 31. грудня. — Невдало станції північної залізничної згорів сьогодні двоверховий дерев'яний будинок, у якому знайшли смерть вісім жінок і одна дитина. Великий вітер і страшне зимно дуже утруднювали працю пожежної сторожі.